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Incaricato funzione strumentale:

Recupero, disagio, dispersione scolastica, orientamento nella Scuola Secondaria di 1° grado.

Incarichi specifici assegnati:

Disagio e dispersione scolastica; orientamento e raccordo tra la scuola Primaria e la Secondaria di 1° grado.

Situazione di partenza e obiettivi prefigurati:
Accertamento di situazioni difficili, per cui si è pensato di istituire, in collaborazione con l’ ASL locale, un servizio di ascolto ed intervento psicoterapeutico per gli alunni e le famiglie;

Intensificare, attraverso incontri di orientamento i rapporti e quindi la continuità tra le classi quinte della Primaria e le classi prime della Secondaria, rendendo agevole il passaggio degli alunni da un ciclo all’ altro.

Attività svolte coerentemente con l’ incarico ricevuto:

· All’ inizio dell’ anno scolastico, ho informato i consigli di classe di segnalare ogni caso di disagio e di dispersione scolastica per un intervento immediato,continuo e proficuo.
· Ho mantenuto contatti con le famiglie dei casi in questione.
· Ho sistematicamente informato la Dirigenza sull’ evoluzione delle situazioni considerate.

· Ho monitorato i casi seguiti dagli esperti del progetto di Educazione della Salute “Spazio Adolescenti” fornito dall’ ASL 2.

· Ho considerato le condizioni di profitto degli alunni delle classi prime attraverso la disamina dei quadri forniti dai test d’ ingresso per poter poi fornire le opportunità di recupero culturale della nostra istituzione scolastica.

· Ho realizzato un monitoraggio che potesse evidenziare le situazioni disciplinari di ogni singola classe per poter poi eseguire interventi adeguati.

· Ho programmato e realizzato incontri con le classi quinte di ogni plesso cercando così di preparare gli alunni al loro nuovo ciclo di studi, creando così anche una proficua collaborazione con le insegnanti della Scuola Primaria.

La realizzazione del mio operato ha usufruito di una metodologia basata soprattutto sul continuo rapporto umano con ogni componente della mia istituzione scolastica per cui ogni attività da me svolta ha avuto la collaborazione dei docenti di ogni consiglio di classe, dell’ ufficio di Dirigenza e in particolare della prof.ssa D’Agostino Anna che si è occupata di altri settori della stessa funzione.
Il consuntivo finale del lavoro svolto suggerisce, per l’anno prossimo,di intensificare ogni tipo di azione che possa rafforzare i rapporti tra Scuola – alunni – famiglie ed anche enti locali, evidenziando che è risultata positiva la presenza di una figura che possa essere sistematicamente anello di congiunzione tra le varie componenti.
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