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	TRA IL DIRE E IL FARE
	Titolo (Arial black corpo 24)

	Ce l’ abbiamo fatta!
	Sottotitolo (Arial black corsivo corpo 16)


	L’ incontro  richiesto  dagli  alunni  del laboratorio di Scuole Aperte dell’ I. C. “E. Barretta”, con il Sindaco della Città di Campagna, prof. Biagio Luongo, con il Sindaco delle Ragazze e dei Ragazzi delle Scuole di Campagna,  Abate Carmine e con il tecnico della Comunità Montana –Alto e Medio Sele, Geom. Gelsomino Parisi, si è avuto.
Ad attendere gli invitati, gli alunni di Scuole Aperte, tanti Docenti ed il Dirigente Scolastico prof. Gaetano Moscato.

L’incontro è avvenuto alla fontana vecchia, che è ritornata ad essere la protagonista di un tempo: luogo di incontro, di socializzazione e di relazioni.

Gli alunni hanno raggiunto la sede della fontana con un pullman e, quando tanti passanti hanno visto che si sostava alla fontana, hanno chiesto il perché.

I ragazzi, entusiasti del loro progetto, hanno spiegato l’ importanza  della vecchia fontana e l’ impegno che hanno assunto nel volerla far tornare al Suo vecchio splendore.
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	Geom. Gelsomino Parisi, tecnico della Comunità Montana

	
	
	I passanti si sono aggregati al gruppo e, nell’ attesa degli ospiti, quelli più avanti negli anni, hanno raccontato i loro giochi, i loro lavori e i loro incontri fatti vicino alla fontana, quando, intorno agli anni ‘ 40/’50/’60, portavano gli animali all’ abbeveratoio, venivano ad attingere l’ acqua o, molto piccoli,i inventavano giochi, mentre le mamme facevano il bucato al lavatoio della fontana.   

Poi è arrivato il sig. Gelsomino Parisi, Tecnico della Comunità Montana, che ci ha detto che l’ ufficio di sua competenza, sollecitato dal  Sindaco di Campagna, molto sensibile ai problemi di conservazione del patrimonio storico di Campagna, ha già stanziato una somma che permetterà un primo intervento di messa in sicurezza, mediante canalizzazione, di un muro che potrebbe ulteriormente danneggiare la fontana, poi la pavimentazione con pietre reperibili sul posto e la ristrutturazione della struttura, conservandone l’originalità che la distingue. 

Per tutto ciò, la somma stanziata non risulta essere sufficiente.
Quando sono arrivati  il Sindaco Senior ed il Sindaco Junior li ha accolti un caloroso applauso e subito tante domande.

Il Sindaco della Città prof. Biagio Luongo, ha detto che quando ha ricevuto l’ invito per questo incontro, si è subito attivato per avere quante più conoscenze possibili sulla fontana. 
Ha apprezzato molto il processo didattico intrapreso, perché mira a “legare” i ragazzi alla storia; li abitua a valorizzare ciò che testimonia la crescita dei popoli e della nostra Città che per la sua grande civiltà, solidarietà e cultura,  ha ricevuto  dal Presidente della Repubblica, tre medaglie d’ oro:
per aver prestato aiuto agli Ebrei, per la presenza del Vescovo Palatucci, zio del questore Palatucci, Giusto tra i Giusti e per la ricostruzione della città, dopo il terremoto dell’ 80. 
Il Sindaco ha anche detto che il desiderio dei ragazzi di Scuole Aperte, di voler  far risanare la fontana malata è un desiderio che va esaudito, perché importante e di valore.

Ha promesso che tutto ciò che è in Suo potere, lo farà.

I ragazzi hanno comunicato al Sindaco che il progetto di Scuole Aperte si concluderà con uno spettacolo teatrale, proprio nei pressi della fontana vecchia, per cui il Sindaco farà eseguire i lavori immediatamente.

A seguire, è intervenuto il Dirigente scolastico, 
prof. Gaetano Moscato, che ha elogiato e ringraziato, prima di tutto gli alunni e i docenti per l’originale progetto e la nobile sensibilità che li ha portati ad intraprendere un lavoro così ricco di storia: vita, costumi e usi dei nostri nonni, modi di costruire e materiali usati, ecc. 
Poi ha rivolto il saluto e il ringraziamento al primo Cittadino, al Sindaco Baby e a tutti i partecipanti che hanno permesso di rendere questo momento, un evento da non dimenticare, perché resterà “MEMORIA” del lavoro di Scuole Aperte.

Infine, il Sindaco delle ragazze e dei Ragazzi, ha chiesto anche l’illuminazione pubblica per la fontana
e con grande entusiasmo, riunirà i suoi collaboratori affinché gli alunni facciano una raccolta simbolica di
1 €  per contribuire alla ristrutturazione della fontana.      
A cura del Laboratorio dell’I.C. “E. Barretta” di Serradarce - Campagna
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	Intervento del Sindaco Baby Abate Carmine
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	I passanti, incuriositi, si fermano, condividono e non vanno via
	
	


Intervento del Sindaco prof. Biagio Luongo





Intervento del Dirigente scolastico prof. Gaetano Moscato 








