Comunicato stampa                                         Campagna, 17 gennaio 2009
Intitolazione dell’Istituto Comprensivo “Giovanni Palatucci”  in località Quadrivio di Campagna e scoprimento del bassorilievo a lui dedicato
Il questore di Salerno dott. Vincenzo Roca rappresenterà la Polizia di Stato  alla cerimonia di intitolazione ufficiale dell’Istituto Scolastico Statale del Comune di Campagna,  località Quadrivio,  al Funzionario di Polizia Giovanni Palatucci, medaglia d’oro al Merito Civile alla memoria. 

La cerimonia è  organizzata dal Dirigente scolastico dott.ssa Antonetta Cerasale con il patrocinio del Comune di Campagna, con  la collaborazione dell’Associazione Nazionale Polizia di Stato sez. di Salerno e con il contributo del Comitato Giovanni Palatucci città di Campagna.

Saranno presenti e porteranno il proprio contribuito Sua Eccellenza mons. Gerardo Pierro Arcivescovo metropolita di  Salerno – Campagna – Acerno, il Sindaco di Campagna  prof. Biagio Luongo e la prof.ssa Miriana Tramontina  ex  profuga  giuliana testimone dei fatti.  Il giornalista Carmine Granito sarà il  moderatore dell’evento.
La cerimonia, che si svolgerà Martedì 27 gennaio 2009 nell’Auditorium dell’Istituto a partire dalle ore 10,30, sarà l’occasione, soprattutto  per gli alunni della scuola secondaria di primo grado, per ricordare le vittime dell’odio razziale perpetrato prima e durante la seconda guerra mondiale. Gli alunni delle classi terze declameranno passi letterari ed esporranno  considerazioni personali anche in occasione della “Giornata della Memoria”.
Gli allievi del corso di strumento musicale, più volte premiati in diverse manifestazioni,  eseguiranno  “Inno alla gioia” di Ludwig van  Beethoven, la colonna sonora del film “ La vita è Bella” di  Nicola Piovani , e  “Inno nazionale” di Goffredo Mameli.

Lo scoprimento del bassorilievo, raffigurante Giovanni Palatucci, avverrà nell’atrio della scuola alla presenza delle autorità. L’opera, realizzata dal maestro Nino Aiello, docente della  scuola per  ventidue anni  e prematuramente scomparso, sarà illustrata  dal prof. Vincenzo Perinzano, il docente sarà ricordato dalla dott.ssa Cerasale.
Verrà  rispettato  un minuto  di raccoglimento   per  le vittime della  “Shoah”  durante il quale i maestri Giuseppe Giordano e Cosimo Panico eseguiranno “Il Silenzio di ordinanza”.                                                 
                                                                                                                    prof. Anna Maria Savino

                                                                                                                      docente dell’Istituto
