Istituto Comprensivo “G. Palatucci” Campagna
Piano dell’offerta formativa 

Corso curriculare ad indirizzo musicale

Nel 2002 il Ministero della Pubblica Istruzione ha accordato alla Scuola Secondaria di I grado dell’Istituto Comprensivo “G. Palatucci” l’istituzione di un corso curriculare ad Indirizzo Musicale, all’interno di un più ampio progetto nazionale volto a diffondere la cultura e la pratica musicale tra gli studenti (D.M. n. 201 del 6/8/99).

Finalità
- L’insegnamento strumentale promuove la formazione globale dell’individuo offrendo attraverso un’esperienza musicale resa più completa dallo studio dello strumento, occasioni di maturazione logica, espressiva e comunicativa. Inoltre offre all’alunno ulteriori occasioni per sviluppare le abilità senso-motorie, le dimensioni pratico-operativa, estetico-emotiva, creativa, e inoltre permette di orientare le proprie potenzialità verso una maggiore coscienza di sé e del modo di rapportarsi al sociale.

- Ricerca di un corretto assetto psicofisico: postura, percezione corporea, rilassamento, coordinazione. 
- Condurre verso l’acquisizione di capacità cognitive in ordine alle categorie musicali fondamentali (melodia, armonia, timbro, dinamica, agogica) e alla loro traduzione operativa.

- Acquisizione di un metodo di studio costruttivo, basato sullo sviluppo di processi meta cognitivi e sulla continuità dell’esercitazione personale.

- Sviluppare attraverso la musica d’insieme le dinamiche relazionali, la capacità di inserirsi in un gruppo e collaborare fattivamente per il conseguimento di un obiettivo comune.

- Promozione della dimensione ludico-musicale attraverso la musica d’insieme e la conseguente integrazione di gruppo.
- Il Corso ad Indirizzo Musicale non ha in sé una finalità professionalizzante, si inserisce nel più ampio quadro delle finalità della scuola media e del progetto complessivo di formazione della persona, tuttavia non esclude la valorizzazione delle eccellenze. Inoltre i docenti si impegnano, per che ne facesse richiesta, a preparare gli alunni agli esami di ammissione a Licei Musicali e Conservatori di Musica.
Formazione delle classi

Il corso è formato da alunni che entro i termini previsti per l’iscrizione alla classe prima media abbiano manifestato la volontà di frequentare l’Indirizzo Musicale e che abbiano superato l’apposita prova orientativo-attitudinale, funzionale al raggiungimento delle finalità del Corso stesso, dinanzi ad una commissione composta dai docenti di strumento. L’iscrizione può essere effettuata da tutti gli alunni delle classi quinte, sia dagli alunni che hanno frequentato il progetto di strumento musicale per le classi quarta e quinta elementare (D.M. n. 8 del 31 Gennaio 2011) sia da alunni che invece non hanno partecipato al progetto. Nel mese di Gennaio saranno organizzati degli incontri a carattere orientativo-attitudinale sia con i genitori che con gli alunni delle classi V. Dato il numero limitato di ore a disposizione dei docenti per ogni classe non è possibile assegnare più di otto alunni ad ogni strumento. Potranno formarsi anche gruppi di consistenza inferiore, sebbene mai inferiori a tre alunni per classe.  
Prova orientativo-attitudinale

La prova attitudinale ha un carattere più orientativo che selettivo, al fine di offrire al maggior numero possibile di allievi l’opportunità di uno studio più consapevole e approfondito delle discipline musicali. All’atto della domanda d’iscrizione i candidati dovranno esprimere l’ordine di preferenza dei quattro strumenti. La commissione preposta alla prova attitudinale tiene conto delle preferenze espresse dai candidati in merito alla scelta dello strumento. Gli alunni che hanno frequentato il progetto di strumento musicalle nelle classi quarta e quinta elementare (D.M. n. 8 del 31 Gennaio 2011) dovranno comunque sostenere la prova orientativo-attitudinale anche se passeranno di diritto al corso curriculare di strumento musicale. Tuttavia si riserva la facoltà di indirizzare alcuni alunni alla studio di uno strumento diverso da quello preferito , sulla base di valutazioni fatte in sede d’esame. Ciò si rende indispensabile per garantire la continuità nel tempo dell’offerta formativa in ambito musicale e la distribuzione omogenea degli alunni in quattro diversi gruppi strumentali, in funzione della Musica d’Insieme intesa come attività caratterizzante del Corso. 
Obbligo di frequenza

I genitori degli alunni, all’ atto dell’iscrizione all’Indirizzo Musicale si impegnano a far frequentare i propri figli per l’intero ciclo dei tre anni di Scuola Media poiché la frequenza al corso di strumento musicale è obbligatoria( Ai fini della validità degli anni scolastici compreso l’ultimo anno di corso, per procedere alla valutazione finale di ogni studente è richiesta la frequenza di almeno tre quarti dell’orario annuale personalizzato. Rif. D.P.R. n. 122/2009 art. 14, comma 7). Le assenze vanno giustificate tempestivamente poiché il loro numero va a sommarsi con le assenze delle altre materie curricolari. Solo in casi eccezionali eventuali esoneri sono possibili solo per la lezione pratica di strumento e non per le lezioni teoriche e saranno giustificati solo per seri motivi di inabilità fisica, o comunque per valide motivazioni documentate (C.M. 17/07/1987 n. 216). 

Attività del corso

Le attività curriculari del corso prevedono:

- Saggi ed esibizioni degli alunni, sia individuali che in ensemble e/o in orchestra. 
- Lezioni concerto da parte degli insegnati.
- Esibizione musicale “Giornata della memoria” 27 Gennaio.
- Visite e viaggi d’istruzione (Conservatori, Licei Musicali, Teatri).
- Partecipazione a Rassegne e Concorsi Musicali regionali e nazionali. 

- Incontri con altre scuole ad indirizzo musicale.

- Organizzazione della Settimana della Musica indetta dal Ministero dell’Istruzione.
Attività extra-curriculare:
- Partecipazione degli ex alunni in orchestra e ad eventuali manifestazioni musicali e concorsi o rassegne.  

- Partecipazione a concerti e rassegne di alunni dell’Istituto che non sono iscritti al Corso Musicale ma che suonano altri tipi  di strumenti che non fanno parte dei quattro strumenti che caratterizzano il corso.  
Regole alle quali attenersi 
-Partecipare con regolarità alle lezioni 

- eseguire a casa le esercitazioni assegnate 

- avere cura dell’equipaggiamento strumentale eventualmente fornito dalla scuola 

- partecipare alle varie manifestazioni musicali organizzate dalla scuola.

Esame di Stato
In sede d’esame di Stato (licenza media) l’alunno nell’ambito del colloquio pluridisciplinare, eseguirà un brano assegnato dal docente, adeguato al livello tecnico raggiunto e conforme ai requisiti minimi previsti dalla programmazione ministeriale. 

Le specificità del Corso ad indirizzo musicale

-Vi si accede su richiesta della famiglia e a seguito del superamento di una prova orientativo-attitudinale svolta al termine della scuola primaria.

- la prova valuta le attitudini musicali dell’alunno e lo orienta nella scelta dello strumento musicale, all’internodi una delle quattro Classi di Strumento  attivate:

FLAUTO –CLARINETTO-PERCUSSIONI-TROMBA.

- l’inserimento dell’alunno nel corso ad Indirizzo Musicale non è modificabile ed ha quindi validità triennale.

- il Consiglio di classe risulta pertanto integrato dai quattro docenti di Strumento, ognuno dei quali ha titolo ad esprimere la valutazione sugli allievi da lui individualmente seguiti.

Rispetto alle attività e all’orario scolastico, l’Indirizzo Musicale segue le seguenti particolarità:

- la disciplina “Musica” per gli alunni di Strumento Musicale può raggiungere un livello di approfondimento in termini di competenza, abilità, conoscenze, assai diverso rispetto agli alunni non frequentanti tali corsi.

-   gli alunni di Strumento Musicale oltre al normale orario effettuato dagli altri studenti, sono impegnati solitamente per due giorni alla settimana nella realizzazione delle attività curriculari previste nel corso musicale (lezioni individuali, lezioni collettive, musica d’insieme,lettura e teoria musicale). Le assenze devono essere sempre e tempestivamente giustificate poiché si vanno a sommare alle assenze fatte di mattina. 
- le attività dell’Indirizzo Musicale (Teoria e Solfeggio, Strumento, Orchestra) ricevono specifica valutazione sulla scheda individuale; le prime due costituiscono anche materie d’esame.

- visite e viaggi d’istruzione per gli alunni di un Corso Musicale si realizzano spesso attraverso la partecipazione a rassegne e concorsi musicali. 
