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	Tra il dire e il fare

	Approcci ad una possibile narrazione


	incontro di mercoledì 27 febbraio
EHI, MA C’È UNA NONNA CON NOI…!
Con questo incontro siamo passati da una prima fase di  “approcci ad una possibile narrazione” alla seconda fase di “sperimentiamo vari modi del narrare” in cui sperimentiamo metodi di narrazione ed alcuni “tipi” di narratore: (cantastorie, burattinaio, marionettista, cantante, Nonna…)

ECCO IL NOSTRO DIARIO DI BORDO
Presentazione e ballo propiziatorio come da copione…

Visione di una presentazione Power Point in cui scorrevano le immagini “rubate” ai partecipanti durante il corso degli incontri effettuati finora. Abbiamo incollato sul tabellone nell’atrio della scuola un “manifesto” realizzato con alcune delle immagini. Divisione dei presenti  in gruppi per iniziare la fase di sperimentazione diretta, “senza rete”,  per una narrazione improvvisata con tre personaggi.

Ma… mentre il primo attore, armato di personaggi e strumentario, stava narrando, in modo assolutamente efficace, una storia inventata, abbiamo sentito bussare alla porta,,, siamo andati per aprire e… oh, meraviglia… una Nonna !!!

Proprio una Nonna,(di diciotto nipotini) sciarpa di lana compresa, che è venuta a trovarci e ci ha chiesto se avevamo voglia di sentirla narrare una storia…

…far sedere la nonna, abbassare le luci e stenderci sui tappetini per ascoltarla è stato un tutt’uno!
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	 Dal racconto al canto, dal canto al ballo: 
È QUI LA NOSTRA   FESTA!

	
	
	Abbiamo appreso così tante cose che non conoscevamo: la Nonna ci ha raccontato del grande bisogno e degli stenti che è stata costretta a sopportare durante la sua infanzia che è coincisa, purtroppo col periodo bellico… poi di una sua avventura “di paura” con un cane feroce che l’ha mozzicata, facendole cascare tutta la polenta e poi ancora di quando si è ferita una gamba, tagliando della legna e poi…qualcuno le ha chiesto se sapesse cantare: non ci credereste ma la Nonna ha iniziato a cantare proprio Cicerenella, quella filastrocca che avevamo già ascoltata e suonata e ballata… è stato proprio come se la Nonna avesse fatto  parte del gruppo da sempre!

Ma non l’ha mica solo cantata… accompagnata da tutti ha anche ballato come solo una Nonna può fare con la sua grazia antica che ha incantato tutti… ma non per molto, perché c’è stato subito un coinvolgimento generale nel ballo.
Quando la Nonna ci ha salutato ha aggiunto che, se riesce a ritrovare quel suonatore di organetto con cui lei ha cantato fin dalla gioventù, ci farà ascoltare “come se cantava overamente tanto tiempo fa…”

Per noi sarebbe bastato anche  meno… a questo punto, presi da febbrile attività ed approfittando del ricordo ancora caldo, abbiamo realizzato tre cartelloni che illustrano le tre storie raccontate dalla Nonna e che useremo per raccontarle a nostra volta e farle diventare nostre…  grazie, nonna Concetta… ti aspettiamo presto!
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	Nonna Concetta in mezzo a noi!
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